ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Agente da passiva

Leia: 
Existem vegetais que fazem barulho?

Não! Eles não precisam emitir sons: a comunicação é feita pela liberação de substâncias químicas, como aromas e toxinas. O que mais se aproxima de barulho em plantas são estalos produzidos, por exemplo, pelos pinheiros. Quando a pinha (fruto dessa árvore) está madura, estoura e espalha pinhões. Outros ruídos só surgem se houver interferência de fatores externos, como o vento ou a chuva, que fazem folhas baterem umas contra as outras.

Disponível em: <http://recreio.uol.com.br>.

Questão 1 – Observe atentamente as passagens do texto. Logo após, assinale aquela em que há agente da passiva:
(     ) “[...] a comunicação é feita pela liberação de substâncias químicas [...]”
(     ) “Quando a pinha (fruto dessa árvore) está madura [...]”
(     ) “[...] que fazem folhas baterem umas contra as outras.”
Questão 2 – Na passagem assinalada na questão anterior, o agente da passiva vem regido:
(     ) da preposição “a”.
(     ) da preposição “de”.
(     ) da preposição “por”.
Questão 3 – Grife o agente da passiva que compõe este período do texto:

“O que mais se aproxima de barulho em plantas são estalos produzidos, por exemplo, pelos pinheiros.”
Questão 4 – O agente da passiva é o complemento de um verbo na voz passiva. No período acima, o verbo passivo exprime:

(     ) uma ação do agente da passiva.
(     ) um estado do agente da passiva. 
(     ) uma característica do agente da passiva.
Questão 5 – Pode-se concluir que o agente da passiva corresponde ao sujeito da oração na voz:
(     ) ativa
(     ) passiva
(     ) reflexiva 
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